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平成２３年第２３回立川市教育委員会定例会 

 

 

１ 日  時  平成２３年１２月９日（金） 

   開会   午後 １時３０分 

   閉会   午後 ２時４４分 

 

２ 場  所  ２１０会議室 

 

３ 出席委員  中 村 祐 治           田 中 健 一 

        古 岡 邦 人           平 山 いづみ 

        澤   利 夫  

              署名委員  田 中 健 一 

 

 

４ 説明のため出席した者の職氏名 

   教育長      澤  利夫         教育部長     近藤 忠信 

   教育総務課長   小林 健司         指導課長     並木 浩子 

   学校給食課長   石井 雅隆         スポーツ振興課長    五十嵐敏行   

 

 

５ 会議に出席した事務局の職員 

   教育総務課庶務係  高木 健一     大澤 善昭 
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案 件 

 

１ 協議 

  （１）人事構想案（教育管理職）について 

  （２）教育委員会の点検・評価について 

 

２ 報告 

  （１）立川市立第一小学校建替えに係る仮設校舎建設について 

  （２）給食用食材の放射性物質検査の継続実施について 

  （３）陸上競技場倉庫裏での高い放射線量の検出について 

  （４）地域スポーツクラブの創設について 

 

３ その他 
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平成２３年第２３回立川市教育委員会定例会議事日程 

 

  平成２３年１２月９日 

        ２ １ ０ 会 議 室 

 

１ 協議 

  （１）人事構想案（教育管理職）について 

  （２）教育委員会の点検・評価について 

 

２ 報告 

  （１）立川市立第一小学校建替えに係る仮設校舎建設について 

  （２）給食用食材の放射性物質検査の継続実施について 

  （３）陸上競技場倉庫裏での高い放射線量の検出について 

  （４）地域スポーツクラブの創設について 

 

３ その他 
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午後 １時３０分開会 

  

     ◎開会の辞 

○中村委員長 ただいまから、平成23年第23回立川市教育委員会定例会を開催いたします。 

  署名委員ですが、田中委員、お願いいたします。 

○田中委員 はい。 

○中村委員長 よろしくお願いいたします。 

今日は協議2件、報告4件でありましたが、先ほど教育長より緊急の報告がある旨の申し

出がございましたので、報告は5件となります。その他につきましては議事進行過程で確認

していきたいと思います。 

それでは、事務局の出席者の確認をお願いいたします。近藤教育部長。 

○近藤教育部長 本日の事務局の出席者でございますが、私、教育部長のほか、小林教育総務

課長、並木指導課長、石井学校給食課長、そして五十嵐スポーツ振興課長でございます。よ

ろしくお願いいたします。 

○中村委員長 よろしくお願いいたします。 

  それでは、まず議事進行についてお諮りしたいと思います。 

協議（1）人事構想案（教育管理職）について、は人事案件でございますので秘密会にした

いと思いますが、異議ございますか。 

              〔「異議なし」との声あり〕 

○中村委員長 異議なしとのことでございますので、協議（1）人事構想案（教育管理職）につ

いて、は秘密会といたします。 

  したがいまして、傍聴の方に配慮いたしまして、先に協議（2）、そして報告5件、そして

その他を先議してよろしいでしょうか。 

              〔「はい」との声あり〕 

○中村委員長 そうさせていただきます。 

         

     ◎協  議 

     （２）教育委員会の点検・評価について 

○中村委員長 それでは、協議（2）教育委員会の点検・評価について、を協議いたします。 

  この点検・評価につきましては、本協議の準備として第22回定例会での事務局評価の協議

を経て、11 月 30 日までに、皆さんに事務局評価や学校訪問などの様々な資料を参考にして

提出していただきました教育委員個人レベルの教育委員会点検評価1次評価とコメントを、

事務局で集約していただきまして、その事務局評価に対する委員からのコメント及び1次評

価（案）について作成していただきました。それが皆さんのお手元にあるものでございます。 

本協議は事務局が案として作成いたしましたこの資料をもとにいたしまして、教育委員会

組織としての評価とコメントの方向性を決めるための協議でございます。事務局からの一括
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提案ではなくて、まず教育委員会活動の点検・評価、次に教育委員会施策の点検・評価の 2

つに分けて提案、協議していきたいと思いますが、それでよろしいですか。 

              〔「異議なし」との声あり〕 

○中村委員長 異議なしとのことでございますので、最初に教育委員会活動の点検・評価、次

に教育委員会施策の点検・評価の順番で進めていきたいと思います。 

それでは、教育委員会点検評価［1 次評価］を作成した方針などについて、説明はござい

ますか。澤教育長、お願いいたします。 

○澤教育長 委員長から経過については説明いただいておりますので、私からは具体的に入ら

せていただきます。 

  教育委員会活動の点検・評価につきましては1ページから6ページまでの6項目でござい

ます。具体的な流れとしては、事務局評価を皆さんに提示した後に私を除く4名の委員から

コメントと評価をいただきました。それが記載のとおりであります。それをもとにいたしま

して、5 にございますけれども 1 次評価（案）をこのように取りまとめております。一字一

句読むことは省略いたしますが、皆さんもお目通しいただいていると思いますので評価だけ

を申し上げますと、「教育委員会の会議の運営に関すること」は、Ａ評価としております。コ

メントは補強意見で補強しています。 

    2 ページの「教育委員会の会議の公開等に関すること」についてはＢ評価、コメントも一

部補強されております。 

  3ページの「教育委員会と事務局との連携に関すること」、これはＡ評価で、そのままです。 

  4ページの「教育委員会と市長との連携に関すること」、これもＡ評価、一部Ｂ評価の方も

いらっしゃいましたが総じてＡ評価ということで、ただ、一部、補強意見を入れております。 

  5ページの「教育委員会会議の充実に向けた委員の研鑚に関すること」、こちらもＡ評価と

させていただいて、ただコメントは一部追加をしております。 

  6ページの「学校及び教育施設に関すること」、これも総じた評価はＡ評価、このままで1

次評価（案）としております。 

  説明は以上です。 

○中村委員長 それでは、一つ一つということもあると思いますが時間の関係もありまして、

だいぶ我々も慣れてきておりますので、1から 6 まで総じて 1次評価（案）に関しましてご

意見、感想などありましたらお願いしたいと思います。その上で一括して1から6までを組

織として評価とコメントを決定していきたいと思います。 

  田中委員、お願いいたします。 

○田中委員 それでは感想を申し上げます。教育委員会の点検・評価ですが、教育委員会活動

の 1から 6 までを拝見させていただいて、4人の委員のそれぞれの意見がかなりしっかり集

約され、また、重要なキーワードもしっかり押さえられて、この方向で是非進めていきたい

と、そう思っております。 

○中村委員長 ありがとうございました。 
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ほか、ございますか。古岡委員。 

○古岡委員 私、Ｓをつけたのが多かったんですけれども、Ｓにするほどの自負がありまして、

ただ委員の一括した一つの意見として、他の委員の方たちに合わせましてＳをＡに変えると

いう形を取らせていただきます。 

○中村委員長 澤教育長。 

○澤教育長 冒頭に言い忘れましたけれども、これは1次評価（案）でございまして、これを

もとにして学識経験者にこの評価を提示してもう一回ご意見を求めて、最終的には我々の案

としてやるものでございますので、これは途中経過ということでいいと思います。 

○中村委員長 今日は外部評価委員のコメントをいただくためのということで、最終的にはま

たそれをいただいてやるわけです。前回のとき外部評価委員のコメントが少しずれていたの

かなということがあって、それはどうしてかと言うと、我々のコメントが少し抽象的で誤解

を招いたために外部評価委員の評価が少しずれたということがあって、今回はそういう点で

外部評価委員に分かりやすい表現にしていかなければいけないということは感じております。 

  ほか、ございますか。澤教育長。 

○澤教育長 今のに関連しますが、これから外部の第三者に評価をお願いするわけですけれど

も、その際にはもう少し説明もさせていただきたいと思います。 

○中村委員長 分かりました。ほかになければ、確認していきたいと思います。 

  「教育委員会の会議の運営に関すること」はＡ評価でよろしいでしょうか。 

  コメントに関しましては、「今後は」というところからが追加されています。コメントはこ

れでよろしいでしょうか。 

              〔「はい」との声あり〕 

○中村委員長 では、この原案でいきたいと思います。 

  次に「教育委員会の会議の公開等に関すること」ですが、Ｂ評価でよろしいですか。 

コメントも2行目の「今後は」というあたりが追加されているということですが、よろし

いでしょうか。 

              〔「はい」との声あり〕 

○中村委員長 これでいきたいと思います。 

  次に「教育委員会と事務局との連携に関すること」ですが、評価はＡでよろしいですか。

コメントはそのままでございますが、よろしいですか。 

              〔「はい」との声あり〕 

○中村委員長 次に「教育委員会と市長との連携に関すること」は、ＢとＳがありまして、評

価は平均ということではないのですが、Ａということでよろしいですか。コメントに関しま

しては「今後」というところが追加されていますが、これでよろしいでしょうか。 

              〔「はい」との声あり〕 

○中村委員長 では、これでいきたいと思います。 

  次は「教育委員会会議の充実に向けた委員の研鑚に関すること」でございますが、Ａ評価
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でよろしいでしょうか。コメントは3行目の「とともに」あたりからが追加されて、これは

昨年度のことでございますので、今後はと言って本年度に対する課題ということになると思

いますが、これでよろしいでしょうか。 

               〔「はい」との声あり〕 

○中村委員長 次に「学校及び教育施設に関すること」で、評価はＡでよろしいですか。コメ

ントはそのままということで、よろしいですか。 

               〔「はい」との声あり〕 

○中村委員長 では、教育委員会活動、6活動についてはこれで終了いたします。 

  次は教育委員会施策に入っていきますが、個別計画ごとにやっていきたいと思います。 

  それでは、学校教育振興基本計画に関します施策についての評価及びコメントに対して、

説明いただけますか。澤教育長。 

○澤教育長 それでは私から、先ほどと同じように7ページから14ページまででございます。

項目は少し多いですが一つ一つ説明したいと思います。 

「人権教育や道徳教育、自立した個人を育てる教育の推進」、これについては事務局評価は

Ｂ評価でございました。委員からのコメントはご覧のとおりということで総じてＢ評価。そ

して最終的な案としてはＢ評価にしております。コメントについては若干追加している文言

もございますので、少し修正はされています。ご覧のとおりです。 

  8 ページ、「心とからだの健康づくりの推進」、これについては事務局評価はＢ評価、委員

からのコメントもご覧のとおりで、総じてはＢ評価です。最終的な1次評価（案）としては

Ｂ評価にしておりまして、内容的には少し整備をさせていただいておりますが、最後の個々

の状況把握云々というところが変わっています。 

  9 ページ、「いじめや不登校などの相談機能の充実」、事務局としてはＡ評価でございまし

て、コメントとしては総じてＡ評価、最終的な1次評価（案）としてはＡ評価にさせていた

だいています。これも下から2行目あたりからコメントを少し追加されております。 

  10 ページです。「豊かな個性と創造力を伸ばす教育の推進」、これも事務局評価はＢ評価、

委員からはＢ評価です。内容的には一部追加をされておりますが、基本的には事務局評価の  

Ｂ評価になっています。 

  11ページ、「特別支援教育の推進」、これは事務局評価はＢ評価、委員のコメントもご覧の

とおりで総じてはＢ評価、1 次評価（案）としてはＢ評価で、こちらも文言の追加をしてお

ります。 

  12ページ、「学校給食の充実」、これについては事務局評価はＢ評価、総じてはオールＢ評

価です。1次評価（案）としてはＢ評価になっています。少し文言整備がされています。 

  13ページ、「市民の教育参加と学校改革の推進」、これは事務局評価はＡ評価、委員の評価

は総じてＡ評価、1次評価（案）としてはＡ評価になっています。 

  14ページ、「安全で快適な教育環境の整備」、これについても事務局評価はＢ評価、委員か

らのコメントはご覧のとおりで総じてＢ評価、1次評価（案）としてはＢ評価でございます。
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少し委員のご意見を入れて加筆、修正をしております。 

  以上です。 

○中村委員長 それではこれも一括して協議していきたいと思います。7ページから14ページ

までに関しまして、感想も含めてご意見あるいは自分のコメントに対する補足でも結構です

が、いただきたいと思います。 

  澤教育長、お願いいたします。 

○澤教育長 12 ページですが「学校給食の充実」、後ほど緊急の報告をさせていただきますけ

れども、今年度も給食に関する事故がございました。昨年度のコメントとしては「細心の注

意を払い対応した」と書いてございますが、この辺をどういうふうに表現するか、後ほど報

告と絡みますけれども、意見をしていただければと思っています。 

○中村委員長 事務局コメントに加わったのは3行目の「漏れのない組織的な対応」というの

を少し追加したと思います。今の教育長からあった12ページに関してでも結構ですし、ほか

でも結構ですが何かございますか。 

  田中委員、お願いします。 

○田中委員 感想ですが、7ページから14ページ、それぞれ拝見させていただいて、私もコメ

ントを出したり各委員からもコメント、若干修正されたりあるいは追加されたりしているの

で、だいたいこの方向でよろしいかと思います。 

○中村委員長 そうですね。例えば14ページで言えば自転車の件が最近新聞でも載っていて、

本当はこれは平成22年度ですけれども、自転車の事故が増加しているというのが追加されて

いると思います。ほか、感想とかご意見がありましたらお願いします。よろしいですか。 

              〔「はい」との声あり〕 

○中村委員長 それでは確認していきたいと思います。 

  7ページの「人権教育や道徳教育、自立した個人を育てる教育の推進」、Ａがお一人いまし

たけれども、Ｂ評価でよろしいですか。文言については若干の修正ということでございます

が、これでよろしいですか。 

              〔「はい」との声あり〕 

○中村委員長 次に8ページ「心とからだの健康づくりの推進」でございますが、評価はＢで

よろしいですか。コメントに関しましては文言の若干の補強と、「今後は」というところが追

加されていますが、これでよろしいでしょうか。 

              〔「はい」との声あり〕 

○中村委員長 次に「いじめや不登校などの相談機能の充実」でございますが、評価は一人Ｂ

がいましたけれども皆さんＡということでＡになっていますが、これでよろしいですか。文

言に関しましては「勤務時間など」に関するところが少し追加、修正になっておりますが、

これでよろしいですか。    

              〔「はい」との声あり〕 

○中村委員長 次に「豊かな個性と創造力を伸ばす教育の推進」の評価でございますがＢでよ
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ろしいですか。コメントに関しましては文言が随所修正されていますが、これでよろしいで

すか。 

              〔「はい」との声あり〕 

○中村委員長 次は「特別支援教育の推進」でございますが評価はＢ、少し具体的な「東京都

特別支援教育推進計画に」というところが追加されていますが、これでよろしいですか。 

              〔「はい」との声あり〕 

○中村委員長 次に「学校給食の充実」でございますが、先ほど澤教育長から今回の報告にあ

ることも含めてということがございましたが、評価はＢでよろしいですか。漏れのない組織

的なというところは追加されたコメントでよろしいでしょうか。 

              〔「はい」との声あり〕 

○中村委員長 次に「市民の教育参加と学校改革の推進」でございますが、評価はＡですが、

これでよろしいですか。コメントはそのままですが、よろしいですか。 

              〔「はい」との声あり〕 

○中村委員長 次に「安全で快適な教育環境の整備」ですが評価はＢ、よろしいですか。 

  コメントは一部先ほど言った自転車の件が追加されていますが、よろしいでしょうか。 

              〔「はい」との声あり〕 

○中村委員長 学校教育振興基本計画に関しては、これで終了いたします。 

  次は第4次生涯学習推進計画の15ページから19ページに入っていきたいと思います。提

案説明を澤教育長、お願いいたします。 

○澤教育長 15ページでございますが、「生涯学習は子どもから（生涯学習の基礎づくり）」と

いうところで、事務局はＢ評価で、委員のコメントはＡからＣまで分かれました。分かれま

したが総じてはＢ評価として取りまとめました。コメントとしては「今後は」以降が追加さ

れております。これは委員からのご指摘によって追加をしています。 

  16 ページです。「生きがいをめざす楽しい学習（学習の場と機会の提供）」ということで、

事務局評価はＢ評価、総じて委員の評価はＢ評価です。最終的にはＢ評価。コメントについ

ては少し中身を詳しくと言いましょうか、補強しています。 

  17 ページです。「ふれあいで新しい生活創造へ（いきいき地域活動）」。事務局評価はＢ評

価、委員からのコメント、評価は総じてＢ評価、最終的な評価はＢ評価としています。こち

らについても「今後は」の部分を加筆しております。 

  18ページです。「学びのきっかけづくり（生涯学習情報の提供）」ということで事務局評価

はＢ評価、委員からのコメント、評価は総じてＢ評価、最終1次評価（案）としてはＢ評価

といたしまして、これも少し加筆をしております。 

  19 ページです。「生涯学習推進基盤の充実」ということで事務局評価はＢ評価、委員の評

価は全員Ｂでございます。最終的な1次評価としてはＢ評価、これについては、ほぼそのま

まです。 

  以上です。 
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○中村委員長 それでは15ページから19ページまでに関しまして、ご意見あるいは補強意見、

感想でも結構でございます、お願いいたします。 

  田中委員、お願いいたします。 

○田中委員 15 ページの第 4 次生涯学習推進計画、これを含めて 19 ページまで拝見させてい

ただいて、ありがたいことに私どもの中身をしっかり補強してくださったり一部加筆してく

ださったりして、非常に具体的で分かりやすいと思います。ありがとうございます。  

○中村委員長 特にここは課題が補強されているということだと思います。 

  ご意見がありませんので協議を終わらせて、確認していきたいと思います。 

  第 4次生涯学習推進計画の「生涯学習は子どもから（生涯学習の基盤づくり）」ですが、評

価は意見が分かれていましたがＢでよろしいですか。それから、「今後は」というところが加

わっています。コメントはこれでよろしいでしょうか。 

              〔「はい」との声あり〕 

○中村委員長 「生きがいをめざす楽しい学習（学習の場と機会の提供）」ですが、Ｓがお一人

ですがＢということでよろしいでしょうか。コメントは、「今後は」という課題が追加されま

した。よろしいでしょうか。 

              〔「はい」との声あり〕 

○中村委員長 次に6番の「ふれあいで新しい生活創造へ（いきいき地域活動）」ということで

すが、評価はＢ評価でよろしいですか。「今後は」が追加されたコメントでよろしいですか。 

              〔「はい」との声あり〕 

○中村委員長 7 番、「学びのきっかけづくり（生涯学習情報の提供）」ですが、これはＢでよ

ろしいですか。最後の部分の課題が追加のコメントでよろしいですか。 

              〔「はい」との声あり〕 

○中村委員長 8 番、「生涯学習推進基盤の充実」、評価はＢでよろしいですね。コメントもそ

のままでよろしいですね。 

              〔「はい」との声あり〕 

○中村委員長 ありがとうございました。第4次生涯学習推進計画に関しては、これで終了い

たします。 

  続きまして第 3次スポーツ振興計画に関します対象施策について、20 ページから 24 ペー

ジまでの提案説明をお願いいたします。澤教育長、お願いいたします。 

○澤教育長 20 ページ、「市民力と連携したスポーツの振興」ということで、事務局評価はＢ

評価です。委員のコメントあるいは評価は総じてＢ評価、最終的にはＢ評価にしています。 

  21 ページ、「ニーズの多様化に対応した新たな事業の展開」ということで、事務局評価は

Ｂ評価です。委員の評価はオールＢ、コメントはご覧のとおりです。最終的にはＢ評価にさ

せていただいて、これも少し文言の修正を加えていますけれどもこのようになっています。 

  22ページ、「健康づくりの推進」、事務局評価はＢ評価、委員からのコメント、評価も総じ

てＢ評価、最終的にはＢ評価であります。少し文言を加えておりますが、概ね同じようにな
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っています。    

  23 ページ、「関連行政分野との連携の強化・協働事業の実施」ということで、事務局評価

はＢ評価、委員のコメントは総じてＢ評価、1 次評価（案）としてはＢ評価でございます。

中身は変わっておりません。 

  24 ページ、「スポーツ施設の利用拡大及び整備・充実」ということで、事務局評価は総じ

てＡ評価、委員のコメントもＳからＢまでありますがＡ評価とさせていただいて、1 次評価

（案）はＡとしました。内容的には変わっておりません。 

  以上です。 

○中村委員長 そうしましたら第3次スポーツ振興計画の20ページから24ページまで、項目

で言うと9から13までで協議していきたいと思いますので、質問、ご意見等ありましたらお

願いします。感想でも結構でございます。 

  田中委員、お願いします。 

○田中委員 概ねこの方向で1次評価（案）はいいと思いますが、23ページの12「関連行政分

野との連携の強化・協働事業の実施」、この中の 5 教育委員会点検評価［1 次評価］（案）で

すが、この評価がＢになっていまして、課題が上にきていて、その下に成果が出ています。

表記上の問題ですが、2 行目、「民間事業者との協力により云々、好評であった。」を上にも

ってきていただいて、1行目の「健康フェアへの云々、が課題である。」と、これを下にもっ

てきたほうがよろしいかと思います。 

○中村委員長 では、今の田中委員の提案に関しまして、課題であるという部分と「民間事業

者との」という文章を逆にするということですが、これでいかがでしょうか。 

  澤教育長、お願いいたします。 

○澤教育長 今のご指摘のとおりだと思います。課題は形としてはいつも最後にもってきてい

ますので、田中委員のおっしゃるように修正をしたいと思います。 

○中村委員長 ほか、ございますか。よろしいでしょうか。 

              〔「はい」との声あり〕  

○中村委員長 それでは第3次スポーツ振興計画について確認していきますので、そのときに

何かご意見がありましたらお願いしたいと思います。 

  20ページ、「市民力と連携したスポーツの振興」、評価はＢでよろしいですか。コメントは

そのままでよろしいですね。 

              〔「はい」との声あり〕 

  21ページ、「ニーズの多様化に対応した新たな事業の展開」、評価はＢでいいですか。コメ

ントは少し追加してあります。「また、」のところから「限られた環境」というところ、これ

でよろしいですか。 

              〔「はい」との声あり〕 

○中村委員長 これで決定したいと思います。 

  次に22ページ「健康づくりの推進」でございますが、評価はＢでよろしいでしょうか。コ
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メントについては「今後は」というところが追加されたコメントでよろしいですか。 

               〔「はい」との声あり〕 

○中村委員長 次に「関連行政分野との連携の強化・協働事業の実施」ですが、評価はＢでよ

ろしいでしょうか。次に田中委員から提案がありました健康フェア云々の連携が課題である

を後にまわしまして、民間事業者との協力による云々、好評であったという部分を先にして、

逆にするということでよろしいですか。 

               〔「はい」との声あり〕 

○中村委員長 では、この修正でお願いいたします。 

  24ページ「スポーツ施設の利用拡大及び整備・充実」ですが、評価は意見が分かれました

がＡでよろしいですか。コメントに関してはそのままですが、よろしいですか。 

                〔「はい」との声あり〕 

○中村委員長 ありがとうございました。 

続きまして図書館基本計画の対象施策について、25 ページから 28 ページまでについて提

案説明をお願いいたします。澤教育長、お願いいたします。 

○澤教育長 それでは25ページ、「新たな収集方針の策定と計画的な蔵書構成」ということで、

事務局評価はＢ評価、委員からの評価は総じてＢ、コメントはこのとおりでございます。最

終的な1次評価（案）としてはＢ評価とさせていただきまして、保存スペースの問題も確保

する必要があるということで書いてございますが、同じように記載しています。 

  26 ページ、「他の機関との連携・協力の推進」ということで、事務局評価はＢ評価、委員

からの評価は全員Ｂで、コメントは若干補足の意見があります。これについては1次評価（案）

としてはＢ評価、そして連携のところの部分は若干語尾を変えています。 

  27ページ、「図書館サービスの拡充」、事務局評価はＢ評価、委員からの評価は総じてＢ評

価、幾つかコメントがございました。これにつきまして1次評価（案）としてはＢ評価、そ

して若干追加をしております。 

  28 ページですが、「利用拡大に向けた効果的な運営」ということで、評価はＡ評価です。

委員からの評価も総じてＡ、そして最終的な1次評価（案）としてはＡ評価としております。 

  以上です。 

○中村委員長 図書館基本計画25ページから28ページまで、項目で言うと14から17まで、

ご意見、質問あるいは感想がありましたらお願いします。 

  平山委員、お願いします。 

○平山委員 保護者としていつも感じることは、本は子どもにとって身近な存在であってほし

いといつも思っておりまして、図書館設備の充実であるとか蔵書の充実を図っていただいて

今いろいろ工夫していますけれども、できるだけ本にふれる機会が多くなればいいと思って

おります。 

○中村委員長 ほか、よろしいですか。 

特にほかに意見がないようですので、確認していきたいと思います。 
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図書館基本計画の14番、「新たな収集方針の策定と計画的な蔵書構成」は、評価Ｂでよろ

しいでしょうか。コメントはそのままですがこれでよろしいでしょうか。 

            〔「はい」との声あり〕 

○中村委員長 15番、「他の機関との連携・協力の推進」ですが、評価はＢでよろしいですか。

語尾は若干修正したコメントでよろしいですか。 

              〔「はい」との声あり〕 

○中村委員長 16 番、「図書館サービスの拡充」ですが、Ｂでよろしいでしょうか。それから

「今後は」という部分が修正されたコメントでよろしいでしょうか。 

              〔「はい」との声あり〕 

○中村委員長 17 番、「利用拡大に向けた効果的な運営」ですが、評価はＡでよろしいでしょ

うか。コメントはこのままですが、これでよろしいでしょうか。 

              〔「はい」との声あり〕 

○中村委員長 最後ですが第2次子ども読書活動推進計画に関した29ページから31ページま

でですが、提案説明をお願いいたします。澤教育長、お願いいたします。 

○澤教育長 29ページでありますが、「学校と学校図書館の取組（学校図書館の活性化）」とい

う施策でございますが、事務局評価はＢ評価です。委員の評価は総じてＢ評価、コメントは

ご覧のとおりでございます。最終的1次評価（案）としてはＢ評価、若干文言の修正程度を

しております。 

  30 ページ「地域や家庭の取組（乳幼児からの読書のきっかけづくり）」ということで、事

務局評価はＡ評価、委員の評価は総じてＡ評価、コメントはこのとおりでございます。1 次

評価（案）としましてはＡ評価、これも若干文言は修正してあります。 

  31ページですが、「立川市図書館の取組（読書の専門機関としての計画の推進と支援）」と

いうことでございますが、事務局評価はＢ評価、委員の評価は総じてＢ評価、コメントはこ

のとおりです。最終的な1次評価（案）としてはＢ評価でございまして、若干文言の追加を

しております。 

  以上です。 

○中村委員長 29ページから31ページ、18から20番の項目について、ご意見あるいは感想で

も結構です、お願いします。先ほどの平山委員のコメントもこの部分にも通用すると思いま

す。 

  田中委員、お願いします。 

○田中委員 29 ページから 31 ページ、それぞれ委員からのコメントをかなりしっかりと反映

されているだけでなくて、若干追加、加筆していますね。それについてこの評価、このコメ

ントでよろしいかと思います。 

○中村委員長 分かりました。例えば31ページの中学生の問題に関して、これが課題だという

ところ、追加してありますね。 

  では、よろしいですか。 
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              〔「はい」との声あり〕 

○中村委員長 なければここで協議を終了して、確認していきたいと思います。   

  第 2次子ども読書活動推進計画の「学校と学校図書館の取組（学校図書館の活性化）です

が、評価はＢでよろしいでしょうか。若干の文言修正のコメントでよろしいですか。 

              〔「はい」との声あり〕  

○中村委員長 30ページ、「地域や家庭の取組（乳幼児からの読書のきっかけづくり）」ですが、

評価はＡでよろしいですか。文言が少し加わっています。保護者の関心とか最後のところで

すが、このコメントでよろしいですか。 

              〔「はい」との声あり〕 

○中村委員長 31ページ「立川市図書館の取組（読書の専門機関としての計画の推進と支援）」

ですが、評価はＢでよろしいですか。「また」というところ、最後が追加したコメントでよろ

しいですか。 

              〔「はい」との声あり〕 

○中村委員長 確認が終わりました。 

  施策あるいは活動全部を通して何かございましたらお願いします。よろしいですか。 

              〔「はい」との声あり〕 

○中村委員長 それでは協議を終了いたします。 

  一部前後がありましたけれども、今日のをまとめていただいて、外部委員のコメントに進

んでいただく手順でよろしいですか。 

              〔「はい」との声あり〕 

○中村委員長 それでお願いします。 

  特に手順に関して説明はありますか。もしありましたら小林教育総務課長、お願いいたし

ます。 

○小林教育総務課長 ご議論ありがとうございました。この手続きですが、4 人ないし 5 人の

外部委員を人選いたしまして、今日までの成果をまとめまして各外部委員にご依頼をしたい

と考えております。人選については事務局一任ということでご承認ください。外部委員のコ

メントが揃った段階で最終評価に向けてご協議をお願いしたいと考えてございます。 

○中村委員長 外部委員に関しましては事務局一任ということの提案がございましたが、それ

でよろしいですか。 

              〔「はい」との声あり〕 

○中村委員長 では、よろしくお願いいたします。 

  今後の方向性をこれで確認いたしましたので、教育委員会の点検・評価についての協議を

すべてここで終了させていただきます。 

     

     ◎報  告 

○中村委員長 続きまして報告に入っていきますが、冒頭で今日の報告以外に緊急に付け加わ
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った部分を先にやっていきたいと思います。 

給食事故及び教育長の緊急アピールについて、報告を事務局よりお願いいたします。 

澤教育長、お願いいたします。 

○澤教育長 報告の前でございますけれども、このたび給食の事故を発生させてしまいまして

誠に申し訳なく、冒頭でございますがお詫びを申し上げたいと思います。 

  座って説明させていただきます。 

学校給食の事故につきましては、本年6月と11月に起こしております。今回は12月 1日

に共同調理校で発生してしまいました。これにつきましては、11月 7日の事故は単独調理校

でございましたけれども、除去すべき食品を除去せずに提供してしまったということで、こ

れを喫食した児童がアレルギー症状を発症したということでございました。12月 1日は共同

調理場において、同様に除去すべき食品を除去せずに提供してしまい、これもアレルギーの

症状を発症したということでございます。 

詳細につきましては学校給食課長から説明させますけれども、この12月 1日の度重なる事

故の発生を受けまして、12月 2日に、夕刻でございますが、緊急アピールということで小学

校の校長及び給食に携わる職員全員に対して、私から緊急アピールをいたしました。二度と

事故を起こさない、起こさせないという決意を持って仕事にあたってほしいこと、これ以上、

子どもや保護者に辛い思いや悲しい思いをさせないでほしいということでアピールをいたし

ました。 

なお、この事故以降、今日まだ報告できる状況にはありませんけれども、1 つは、ピーナ

ツ、クルミ等のナッツ類のアレルギーが今回の発端でありましたので、これらについては12

月 2日付で使用を中止しております。 

それから、12月 1日の案件につきましては、除去の願いは保護者から出ていなかったとい

う状況もございますけれども、ただ、学校としては健康管理表、健康カード等でアレルギー

の存在を知っていた部分がございましたので、それの校内連携が少し不徹底だった部分がご

ざいますので、これについてもこの場付で通知をいたしております。抜本的なシステムの今

後の改善については今現在検討中でございまして、でき次第、皆様にご提示申し上げたいと

思いますが、いずれにしてもあってはならない事故が度重なって起きたということでござい

ますので、誠に申し訳なく、ご報告させていただきます。 

詳細は石井学校給食課長から説明をさせます。 

○中村委員長 石井学校給食課長、お願いいたします。 

○石井学校給食課長 それでは学校給食の事故について、ご報告をさせていただきます。 

12月 1日木曜日に、共同調理場から提供した給食に入っていたピーナツを起因とするアレ

ルギーの事故が2つの小学校でございました。 

1校目につきましては、給食を喫食した1年生の児童一人が喉のかゆみを訴えられました。

保健室でしばらく様子を見た後、来校いただいた保護者と帰宅いたしまして、その後、病院

を受診されております。児童は幸い大事に至らず、翌日から学校に登校しております。保護
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者からは除去食品の申請が出ていたにも関わらず、栄養士から調理面に除去の指示が漏れて

しまいまして、当該児童にとってアレルギーとなりますピーナツを除去しないで提供してし

まったことが原因でございます。 

  もう 1 校につきましては、給食喫食後に 1年生が一人、5年生が一人、一つの学校でござ

いますけれども計2名の児童がアレルギー症状を訴えられました。 

1 年生の児童につきましては、喫食後に体調不良を訴えまして、状況を確認後、救急車で

病院に搬送し経過観察のために入院をされていました。12月 1日でございましたけれど、12

月3日の土曜日に退院されまして、12月5日の月曜日からは通常どおり登校してございます。 

同じ学校の5年生の児童につきましては、喫食後のどのかゆみを訴えましたが、その症状

は軽く、保護者とも、これまでの経過からそのまま学校生活を続けて構わないという確認を

とれましたので、委員会活動後に下校しております。 

こちらの小学校の事故もピーナツにアレルギーを持つ児童がこれを喫食してしまったとい

うことでアレルギー症状を発症してしまったものでございます。こちらのお二人でございま

すけれども、保護者からは学校生活管理指導表、健康カード等、そこには当該児童のアレル

ギー食材としてピーナツが記載されていましたが、給食の除去食品の申請はされておりませ

んでしたので、他の児童と同じような給食を提供したという状況でございます。こういった

ケースが他の学校にもないかどうかということを調査して、適切に対応するように指示して

おります。 

  先月の教育委員会において報告させていただいたとおり、今年度に入り6月8日に共同調

理場校、11月 7日に単独調理校で同様の事故がございまして、保護者や関係者の皆様に心配

をおかけしたことをお詫び申し上げるとともに、度重なる事故に謝罪したところでございま

す。教育長からお話がありましたとおり、再発防止に向けまして小学校長及び給食に携わる

職員へ教育長からの緊急アピール、また、栄養士を緊急招集して教育指導の徹底、あとは養

護教諭に対する研修会を今後開催するとともに、事故の対策検討会を立ち上げていまして、

そこで改善の検討を行うところであります。 

  教育長からお話がありましたとおり、ピーナツ類につきまして今後どうするかということ

でございますが、ピーナツ類につきましては児童が学校で初めて食べてアレルギー症状を起

こすことが多い食材と言われております。その結果、ピーナツ、クルミ、アーモンド、カシ

ューナッツの4品目の食材につきましては使用中止することといたしまして、各学校に連絡

をしてございます。再発防止を最優先として全力で安心安全な給食づくりに努めてまいりま

す。 

  報告は以上でございます。 

○中村委員長 報告でございますが、皆さんの意見等ございましたらお願いしたいと思います。 

  古岡委員。 

○古岡委員 教育委員会の資料もさることながら、学校でのデータに関しても急きょ養護教諭

の先生と相談されて、私、医療のことで学校へ行ったときに申し上げるのですけれども、デ
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ータベースを学校との連携を大切にされ必ず内科の学校医の先生と相談されて常にチェック

していくということはとても大事だと思います。 

○中村委員長 参考ご意見をいただきました。 

再発防止に向けて緊急アピールあるいは栄養士、養護教諭、学校に対するいろいろな指導

をなさっているところと思いますけれど、先ほどシステムの改善ということがあって、やは

りここまで踏み込んできちんと考えていかなければいけない問題だと思います。特に保護者

と学校とか、あるいは学校と教育委員会との連絡、いわゆるほうれんそう、報告、連絡、相

談だけではなくていろいろなシステム的な問題をここで再点検して、先ほど教育長あるいは

石井学校給食課長からありましたが、事故を起こさない、起こさせないということをきちん

と今後貫いていきたいと思いますので、是非子どもたちの安全安心のためにシステムの見直

しをよろしくお願いしたいと思います。 

澤教育長。 

○澤教育長 今、委員長からお話がありましたけれども、教育委員会としては教育部長を責任

者に直ちに学校給食課、学務課、指導課あるいは小学校の校長関係者をメンバーにいたしま

した学校給食事故対策検討会を立ち上げまして、今現在、学校からの意見も集約して、先ほ

ど栄養士の意見も聞く会も設けました。今後、学校給食事故を起こさないということで新た

な改善システムについて検討中でございまして、養護教諭の研修会も先ほど話がありました

が来週早々には開催して周知徹底を図ります。改善システムができ次第、臨時の校長会など

を開催いたしまして周知徹底を図っていきたいと考えております。 

○中村委員長 ほか、よろしいですか。 

              〔「はい」との声あり〕 

○中村委員長 では、給食事故及び教育長の緊急アピールについての臨時に入った報告は終了

いたしますが、立ち上げたものに対する報告等は次回によろしくお願いしたいと思います。 

                

     ◎報  告 

     （１）立川市立第一小学校建替えに係る仮設校舎建設について 

○中村委員長 報告に入っていきたいと思います。 

報告（1）立川市立第一小学校建替えに係る仮設校舎建設について、報告を事務局よりお願

いいたします。小林教育総務課長、お願いいたします。 

○小林教育総務課長 それでは立川市立第一小学校建替えに係る仮設校舎建設について、ご報

告いたします。 

  第一小学校の建替えにつきましては、既にご報告したスケジュールのとおり、平成24年、

来年の 10 月から既存の校舎と体育館を解体いたしまして、12 月からは新校舎と学習館棟の

建設工事に着手いたします。このため、平成24年 9月からの学校活動の場となる仮設校舎を

来年の2月から建設に着手いたします。    

  資料をお手元にお配りしてございますが、仮設校舎は新校舎の建設が終了する平成26年 7
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月までの間リース契約によりまして、現在の校庭の中に地上3階、建築面積が約1,047㎡、

床面積が約3,142㎡の校舎を予定しております。現行の耐震基準を満たした耐震性能を用意

してございます。 

部屋の構成につきましては、1階に職員室等の管理諸室や保健室、普通教室、2階は主に普

通教室、3階は特別教室を配置いたします。トイレは各階ごとに、1階のトイレにはだれでも

トイレを設置いたします。この他、給食配膳用を兼ねましたエレベーターや空調設備を設置

いたします。仮設校舎は来年7月までに完成させまして、夏休み中に引越しを行いまして、

平成24年9月から新校舎が完成する平成26年7月までの約2年間使用することになります。 

教育委員会といたしましては仮設校舎におきましても、これまでどおり児童や教職員に安

全で快適な教育環境を提供できるよう努めてまいりたいと考えてございます。なお、この仮

設校舎の建設につきましては、来年の1月中旬に保護者や地域等への説明会を開催するとと

もに、学校だよりやホームページを使いまして内容の周知を図ってまいりたいと考えており

ます。 

  報告は以上でございます。 

○中村委員長 ありがとうございました。質問等ございましたらお願いしたいと思います。 

              〔「ありません」との声あり〕 

○中村委員長 先ほど小林教育総務課長からありましたとおり、安全で円滑な教育活動が展開

できるということにつきましてはよろしくお願いしたいと思います。今後、報告の必要が生

じた段階で適宜報告をお願いしたいと思います。 

それでは、立川市立第一小学校建替えに係る仮設校舎建設について、を終了いたします。 

   

     ◎報  告 

     （２）給食用食材の放射性物質検査の継続実施について 

○中村委員長 続きまして報告（2）給食用食材の放射性物質検査の継続実施について、報告を

事務局よりお願いいたします。石井学校給食課長、お願いいたします。 

○石井学校給食課長 それでは、給食用食材の放射性物質検査の継続実施について報告いたし

ます。 

現在市場に流通している食材につきましては国及び都道府県の検査により安全なものであ

ると考えていますが、学校給食で使用する食材の放射能汚染を心配する保護者の不安を払拭

し、安全な給食であると、そういった認識を持っていただくために、2 学期から学校給食で

使用する食材の放射性物質検査及び産地公表を実施してきたところでございます。検査は12

月まで実施してまいり、その結果につきましては市のホームページで公表しております。 

さて、平成24年 1月以降につきましては、保護者の方から継続実施の要望がありまして、

これまでの検査結果等踏まえながら、季節によって変化する産地など旬の食材を考慮しなが

ら、3 月まで検査を実施してまいる所存です。また、食材単品だけではなく、調理した給食

丸ごとの検査を実施し給食への不安の声を払拭してまいりたいと考えております。 
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検査につきましてはこれまでと同様に専門機関に依頼して実施して、食材単品の検査につ

きましては学校給食課と保育課とで合わせて概ね3週間に2回程度といたしまして、使用品

目や使用量の原則として産地が関東以北の食材を対象に1回当たり6品目程度を予定してい

ます。食材の産地公表につきましてはこれまで同様、各学校の献立予定表の裏面に前月使用

した主な食材名とその産地、都道府県名を掲載し、児童生徒を通じて保護者にお知らせして

まいります。今後も安全で安心できる給食の提供に努めてまいります。 

報告は以上でございます。 

○中村委員長 質問等ございますか。 

            〔「ありません」との声あり〕 

○中村委員長 では、継続して実施ということでございますので、その点に関しましてはよろ

しくお願いしたいと思います。給食用食材の放射性物質検査の継続実施についての報告を終

了いたします。 

                     

     ◎報  告 

     （３）陸上競技場倉庫裏での高い放射線量の検出について 

○中村委員長 続きまして報告（3）陸上競技場倉庫裏での高い放射線量の検出について、報告

を事務局よりお願いいたします。五十嵐スポーツ振興課長、お願いいたします。 

○五十嵐スポーツ振興課長 それでは、陸上競技場倉庫裏での高い放射線量の検出について、

ご報告いたします。 

  市民から立川公園陸上競技場東側の倉庫の雨どいから高い放射線量を検出したとの通報が

あり、市で11月 25日及び28日の2日間、放射線量を測定した結果、倉庫の雨どい下2ヶ所

の地上5㎝の地点で毎時0.30から0.42マイクロシーベルトの放射線量が検出されました。

環境省が定めた除染対象は地上1ｍの地点で測定し、毎時0.23マイクロシーベルトを超えた

場合に除染が必要なものとされております。 

市では 11 月 29 日に観測地点から 50 ㎝の範囲、深さ 15ｃｍの表土を取り除き、土のう、

ビニール袋と、二重に詰めた中で合計10袋を敷地内の別の場所、この場所は深さが70㎝、

土かぶりが30㎝となりますが、そちらの場所に埋めたということでございます。 

除染作業後の空間放射線量、地上5㎝の地点でございますが、測定結果は毎時0.1から0.12

マイクロシーベルトという形で下がりました。なお、保管場所の空間放射線量、地上5㎝の

地点での測定結果につきましても毎時0.11マイクロシーベルトという形になりました。 

  以上でございます。 

○中村委員長 ありがとうございました。これにつきまして質問等ございますか。 

            〔「ありません」との声あり〕 

○中村委員長 では、陸上競技場倉庫裏での高い放射線量の検出について、の報告を終了いた

します。 
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     ◎報  告 

     （４）地域スポーツクラブの創設について 

○中村委員長 続きまして（4）地域スポーツクラブの創設について、報告を事務局よりお願い

いたします。五十嵐スポーツ振興課長、お願いいたします。 

○五十嵐スポーツ振興課長 地域スポーツクラブの創設について、ご説明申し上げます。 

  立川市における地域スポーツクラブの創設につきましては第3次スポーツ振興計画の中で

重点施策として位置付け、市民が身近な地域でスポーツに親しむことができることを目的に、

これまで体育協会や体育指導委員協議会と意見を交換してまいりました。 

今年度、東京都の支援を受けながら、市内12地区体育会長を対象とした説明会を実施いた

しまして、地区体育会を活かした地域スポーツクラブの創設に向けて取り組んでまいりまし

た。 

ここで東京都と立川市体育協会との調整が整いましたので、11月 30日付けで全12地区の

体育会が地域スポーツクラブとして認められることになりました。立川市が目指す地域スポ

ーツクラブは市内12地区の体育会を母体とした地域スポーツクラブであることから、今まで

の活動をベースとして各地域スポーツクラブを継続し、ジュニアスポーツの振興や高齢者の

健康づくり事業推進など、子どもから高齢者まで、また体力の違いに関わらず、すべての人

が身近な地域でスポーツを楽しむことができるよう取り組んでまいりたいと考えております。 

  報告は以上です。 

○中村委員長 ありがとうございました。質問等ございますか。 

              〔「ありません」との声あり〕 

○中村委員長 では、今後もこの活動を通じてスポーツの振興について、よろしくお願いした

いと思います。 

それでは地域スポーツクラブの創設について、報告を終了いたします。 

                         

     ◎その他 

○中村委員長 その他ございますか。小林教育総務課長、お願いいたします。 

○小林教育総務課長 先ほど陸上競技場倉庫裏の放射線量の検出の件のお話をしましたが、本

市の放射線量の測定の基本的な考え方が変更になりましたので報告いたします。 

これまで本市の放射線量の測定につきましては、市内をメッシュに115ヶ所に割りまして

そこをそれぞれ 1ヶ所ずつ、高さ 1ｍと 5 ㎝部分について放射線量を測定してきたところで

ございますが、特に問題となるような数値の測定はございませんでした。 

今後でございますけれども、今後はホットスポットと思われるような場所で、これにつき

まして各施設117ヶ所になりますが、植込み、砂場であるとか側溝等のホットスポットと思

われるような場所について高さ5㎝の部分で測定を開始することで検討いたしました。これ

によって小学校、中学校につきましては、保育園、幼稚園からこの20日前後から測定を開始

しますので、来年中旬以降、測定に入ることになります。 
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万が一基準となる0.23マイクロシーベルト以上の数値が出た場合には、除染として先ほど

も五十嵐スポーツ振興課長から説明がありましたように土かぶりという形で、土であるとか

枯葉について土かぶり30㎝から50㎝となるように穴を掘って埋めて除染をしたいと考えて

ございます。 

これについては 13 日の環境建設委員会の後に具体的な測定に入っていきたいと考えてお

りまして、ホームページ等でも掲載したいと考えております。 

報告は以上でございます。 

○中村委員長 今の件はよろしいですか。 

              〔「はい」との声あり〕 

○中村委員長 ほか、その他はございますか。 

              〔「ありません」との声あり〕 

○中村委員長 協議、報告を終了いたしまして、次回の日程の確認を先にしたいと思います。

平成 23年第 24回立川市教育委員会定例会を平成 23年 12月 22 日木曜日、13時 30 分から、

210会議室にて開催いたします。 

それでは協議に入っていきますが、先ほど秘密会を承認いただきましたので人事構想案（教

育管理職）について、を秘密会といたしますので、ここで暫時休憩といたします。 

午後 ２時３２分休憩 
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     ◎閉会の辞 

○中村委員長 それでは、平成23年第23回立川市教育委員会定例会を閉会いたします。 

    午後 ２時４４分閉会 
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